

奋斗新时代，“医”心向未来

南华附二医院开展新员工培训

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 刘珍）近日，南华大学附属第二医院举行了2023年新员工欢迎仪式暨岗前培训，71位新“附二人”参加为期8天的培训，分为课堂学习、素质拓展、就医体验和结业汇报4个主题的入岗教育。

在新员工岗前培训开班仪式上，医院领导班子成员、相关职能科室主任与新进员工见面，向新进员工介绍了医院的历史沿革、发展历程以及取得的成绩和赞誉，并对大家提出了殷切的希望，希望新进员工通过此次岗前培训，增强对医院的热爱和对岗位的期待，在新的人生舞台上扬帆起航。随后，优秀员工代表陈柏林、汪婷从临

床工作、心态调整、团队合作等方面分享工作中的所获与所得。

该院相关负责人对新入职的职工表示衷心的祝贺和热烈的欢迎：“新一代附二人，是附二医院的未来，肩负着建设高水平医院和推进国家医疗卫生事业发展的历史重任，希望大家苦练医学本领，引领医学发展；牢记学医初心，永葆医者仁心；严守党纪国法，依法依规行医。祝愿新职工们志存高远、脚踏实地、与时俱进、锐意创新，在附二这片沃土上成就辉煌的人生，为创建高水平医院和建设健康中国做出应有的贡献！”

见面会结束后，南华附二医院为新

员工开展专家授课，课程内容涵盖医保相关政策、党风廉政、职业生涯规划、文化建设、医德规范、工作核心制度、医疗质量与安全、院感防控、职业礼仪和人事相关制度等，培训结束后，根据业务工作内容对新员工进行了理论知识考核。培训干货满满，新员工们热情洋溢，求知若渴，表示要将这些前辈们呕心沥血得来的经验融入今后的工作中，为南华附二的发展贡献出自己的一份力量。

该院人力资源部组织新员工开展了户外素质拓展活动，新员工的团队凝聚力有了显著的提高，对医院也愈发有了认同感和归属感。各个活动环节还设置了相关奖

项，用以激励新员工积极拼搏，为团队取得更好的成绩。新员工各小组代表进行就医体验汇报，并邀请到相关专家进行现场评分，最后评选出“最佳团队展示奖”以及其他个人奖项。

新进员工岗前培训圆满完成，该院举行了2023年新进员工岗前培训结业典礼，全体在家院领导及相关职能科室负责人出席典礼，并为新进员工颁发结业证书。

本次岗前培训，形式新颖、内容丰富，让新进员工详细学习了医院文化、医院规章制度和业务技能，也为医院今后高质量发展注入新鲜动力。

医术精湛除舌癌，锦旗相赠传真情

南华附二医院，好样的！

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 谢志辉）近日，南华大学附属第二医院口腔颌面外科病房迎来了一位特别的客人，他是已经出院的患者谭先生，此次是专程来感谢该科主任李匡政的。谭先生手捧锦旗说：“李主任，感谢您高超的医术为我解除病痛，让我这么快就能康复出院！”

据了解，谭先生患有右舌鳞状细胞癌，是一种口腔常见恶性肿瘤，其主要治疗手段为手术切除肿瘤，但由于手术创面大，需要切除部分甚至全部舌体组织、近处颌骨及腺体等，还需从患者大腿或上胸部取皮移植到缺损部位，手术时长近10个小时，手术及麻醉风险非常大，对手术医生的专业性要求极高。

以往类似这种手术，为了预防因术后肿胀可能导致的上呼吸道堵塞常需行气管切开术，术后需在ICU监护治疗，患者容易出现谵妄、肺部感染等情况，不仅延长住院时间，更增加患者痛苦。考虑到围手术期给患者带来的各种不良反应或并发症，李匡政联合麻醉科、ICU、手术室等团队成员，改进手术方式，结合“快速康复外科”理念，明显减少了术后并发症的发生，大大缩短患者术后恢复时间，提高患者舒适度，提升就医体验感。

术后第一天谭先生就拔除了气管导管，2天后从ICU转回了专科病房，在护理团队个性化的营养指导与精心护理下，术后第5天患者即下床活动，治疗期间也没有出现其他不良反应，顺利康复出院。

南华附二医院口腔颌面外科对于口腔癌的诊疗已经形成了一个专业、成熟



患者送来锦旗表示感谢。

的体系，能够熟练开展舌癌、颊癌、牙龈癌、口底癌、唇癌、腭癌等口腔恶性肿瘤根治术，还包括侧颈底根治术、区域性颈淋巴结清扫术、功能性颈淋巴结清扫术、根治性颈淋巴结清扫术，以及血管化游离皮瓣、腓骨肌皮瓣等口腔颌面软硬组织缺损修复重建术。

作为湖南省口腔癌MDT联盟副主席单位，自今年3月成立口腔癌MDT中心以来，联合了该院肿瘤中心一区、二区、病理科、放射影像科、肿瘤护理及肿瘤营养等专科精英力量，对多原发、

局晚期或复发难治性口腔癌开展了综合序列治疗，团队将卓越服务融入日常诊疗工作，不断提升整体医疗服务质量和，有信心为患者提供专业化、精准化、个体化、规范化和全方位的“一站式”诊疗服务。

李匡政告诉记者，口腔癌的治疗目前仍面临着挑战，该院将充分发挥临床技术、学科和人才优势，开展卓越服务，让广大患者感受南华附二医院的精湛医术和人文关怀，为建设健康衡阳、健康中国做出贡献。

南华附二医院：

延伸服务，开设ICU后医护联合门诊

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 朱薇薇）为提升服务，基于重症医学科发展及ICU转出或出院的重症患者改善长期预后和生存质量的需求，近日，南华大学附属第二医院重症医学科医护专家强强联手，开设湘南地区第一家ICU后医护联合门诊，为转出ICU或出

院的重症患者及家属提供专业延续性医疗护理指导服务。

8月初，南华附二医院ICU后医护联合门诊正式开诊。此门诊的筹建、开设得到了院领导及相关职能部门的大力支持，院领导亲临现场指导工作，并举行了ICU后医护联合门诊的揭牌仪式。仪式完成

后，ICU后医护联合门诊立即迎来了首位患者，在医护人员的共同合作下，完美解决了困扰患者及家属的诸多问题。

据了解，ICU后医护联合门诊于每周三14:30—17:30开诊，有需要的市民可提前通过南华附二医院微信公众号或到南华附二医院一站式服务中心现场预约。

南华附二医院：

肿瘤中心 成浩教授团队 晋级全国总决赛

衡阳晚报讯（全媒体记者 朱嘉林 通讯员 肖珺祺 陈彦宇）近日，“第六届全国智慧医疗创新大赛—湖南赛区”决赛、湖南省医疗行业信创产业研讨会、湖南省健康学会信息管理专业委员会年会暨智慧医院全病程研讨会在长沙举行。南华大学附属第二医院肿瘤中心成浩教授团队关于“慧眼探测器”识别瘤周水肿区微环境空间异质性景观——预测高级别脑胶质瘤复发的多组学AI新技术项目喜获二等奖，晋级9月份在哈尔滨举办的全国总决赛。

南华附二医院肿瘤中心成浩教授团队的研究，对于阐明MRI影像组学AI技术复发预测模型的生物学机制，为脑胶质瘤精准手术及智能放疗提供新思路和新线索具有重要意义。团队导师成浩教授为肿瘤学博士，暨南大学博导、南华大学硕导，从事肿瘤放疗临床工作及相关肿瘤基础研究20余年，目前专注于人工智能及影像组学在智能组学放疗中的研究。主持省科技厅临床技术创新引导项目，基于“慧眼探测器”高级别脑胶质瘤的智能组学放疗，阶段研究成果包括成功申报软著1项。近年代表性论文包括脑胶质瘤免疫微环境相关及肿瘤基础研究相关SCI论文数篇。

此外，成浩教授团队特邀湖南省肿瘤医院头颈放疗科杨锫教授、中南大学计算机学院刘锦教授、湘南学院计算机与人工智能学院副院长刘东教授为项目决策、医学影像数据和图像处理、建模提供专业指导。团队成员包括肿瘤放疗、肿瘤物理、影像诊断及计算机软件专业人员，为项目的顺利完成提供人员及技术保证。

此次湖南赛区决赛中，在成浩教授、杨锫教授、刘锦教授和刘东教授以及肿瘤中心各位老师的大力支持和指导下，由肿瘤中心硕士研究生肖珺祺代表南华附二医院肿瘤中心成浩教授团队积极参赛，经过激烈角逐最终获得了佳绩。这是对成浩教授团队的肯定，也是激励。肿瘤中心将在日后的教研工作中继续发扬创新精神、激发创新活力。